Информатика
вариант 1
9 класс

В каждом задании обязательно записывать решение.
1. Информационное сообщение объемом 2700 Кбайт передается со скоростью 120 Кбит/с. За сколько минут будет передано данное сообщение?
2. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется одним байтом. Определите информационный объём сообщения из 30 символов в этой кодировке.
3. В алгоритме, записанном ниже, используются целочисленные переменные a, b и с, а также следующие операции:

	Обозначение
	Тип операции

	: =
	Присваивание

	+
	Сложение

	-
	Вычитание

	*
	Умножение

	/
	Деление


Определите значение переменной а после исполнения данного алгоритма:

а: = - 118
b: = (а – 3) – а/2
c: = а/4 - b
a: = a * 2 + c 
Порядок действий соответствует правилам арифметики. Определите значение переменной а.

4. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение  (X < 4) & (X > 1) & (X ≠ 2)?

	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


5. Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы:

a := 75
b :=  a mod 10 
c :=  a div 10

6. Сколько килобитов информации содержит сообщение объемом 1,5 Мбайт.

7. В каком из перечисленных предложений правильно расставлены пробелы между словами и знаками препинания?

1) Запомните: « Красный сигнал светофора » - запрещает движение пешехода.

2) Запомните: « Красный сигнал светофора »-запрещает движение пешехода.
3) Запомните : «Красный сигнал светофора» - запрещает движение пешехода..
4) Запомните: «Красный сигнал светофора» - запрещает движение пешехода..
8. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	С

	1
	=СРЗНАЧ(С1 : С2)
	=А2+С2-В2+А1
	7

	2
	13
	=A2+С2-С1*4
	=49-А2*2


Определите значение ячейки В1. В ответе укажите одно число – искомое значение. 

9. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. (Для обозначения логической операции ИЛИ в запросе используется символ │, а для логической операции И – символ &).

	А
	Школа & Бассейн

	Б
	Школа & Ласты & Бассейн

	В
	Ласты | Школа

	Г
	Бассейн | Школа | Ласты


	1) БАВГ
	2) ГВБА
	3) АГВБ
	4) БАГВ


10. Дан фрагмент базы данных:
	Номер
	Фамилия
	Имя
	Отчество
	Класс
	Баллы 

	1
	ИВАНОВ
	Иван
	Петрович
	10А
	25

	2
	СИДОРОВ
	Пётр
	Иванович
	9Б
	49

	3
	ПЕТРОВ
	Геннадий
	Петрович
	10Б
	1

	4
	МИШАРИНА
	Татьяна
	Александровна
	9А
	4


Определите, какую строку будет занимать фамилия ИВАНОВ после проведения сортировки по возрастанию в поле Имя, и запишите ответ. 

Ответ: 

11.  Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 1010111010. Определите это число и запишите его в ответе в десятичной системе счисления.
Ответ: 

12. Определите значение переменной А после выполнения фрагмента алгоритма, представленного блок-схемой:
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Знаком = обозначена операция присваивания.
And -  операция логического И
В ответе укажите одно число – значение переменной А.
Ответ: 
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